ПРОТОКОЛ
предъявления документов для опознания
Земун
17. ноября 2007 г.
Опознание начато в 16 часов 30 минут.
Опознание окончено в 17 часов 05 минут.
Общественный обвинитель Margita Kostolanská в канцелярии организации по разработке архитектурных проектов при искусственном освещении в соответствии с частями первой, второй, шестой, седьмой и девятой статьи 193 уголовно-процессуального кодекса России предъявил защищённому свидетелю Памфилиусу Магнусу для опознания фотографию контрольно-пропускного пункта (КПП) СИЗО ООН, взятую с официального сайта МТБЮ, 
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в группе однородных документов, а именно в группе фотографий:
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Перед началом опознания участвующим лицам разъяснён порядок производства опознания документов.
Перед началом опознания опознающий защищённый свидетель Памфилиус Магнус предупреждён об ответственности за дачу заведомо ложных показаний. При этом ему также разъяснено, что в соответствии со статьёй 51 Конституции Российской Федерации он не обязан свидетельствовать против самого себя, своей супруги и других близких родственников, круг которых определён пунктом 4 статьи 5 уголовно-процессуального кодекса России.
Опознающий защищённый свидетель Памфилиус Магнус осмотрел предъявленные для опознания документы - фотографию № 1 (КПП СИЗО ООН), фотографию № 2 (подсобного коридора СИЗО Кресты) и фотографию № 3 (въездного двора СИЗО Матросская тишина) и заявил, что на фотографии №1 он опознаёт КПП СИЗО ООН.
О фотографии КПП СИЗО ООН защищённый свидетель Памфилиус Магнус показал: «Это контрольно-пропускной пункт самой тюрьмы ООН. Вот за этим застеклённым окном сидит ооновский полицейский, который сверяет со списками всех посетителей. Только сперва - довольно давно – здесь не было вот этого устройства для просвечивания сумок. Они постоянно добавляли всё новые меры безопасности. Так, однажды, когда я пришёл, они провели меня в отдельную камеру и там ощупали меня всего, проверяя содержимое карманов и прочее. Чтобы попасть на этот КПП, необходимо сначала пройти через общий КПП Схевенингенской тюрьмы. Войдя в первое помещение этого общего КПП, заявляешь о себе голландскому полицейскому, который проверяет наличие тебя в списках. Затем в другом помещении оставляешь все вещи, сумки. Следом за этим проходишь через ворота – металлоискатель, сняв с себя всё металлическое – часы, очки, ремень (особенно трудно мне приходилось без очков, без которых я плохо вижу), ходишь через эти воротца до тех пор, пока они не перестанут звенеть. Потом ждёшь, пока за тобой не придёт ооновский полицейский, который выводит тебя во двор и по двору ведёт в другое помещение. Там где-то в середине тюрьмы есть старинное здание красивой архитектуры, где, как говорят, и находилась гестаповская тюрьма. К этому красивому старинному помещению пристроено новое, где располагается СИЗО ООН. Выйдя из общего КПП Схевенингенской тюрьмы, попадаешь на пространство под открытым небом, где располагаются различные спортивные площадки и прогулочные дворы. Все они загорожены заборами из сетки – рабицы и каждый из них запирается. Кто-то когда-то посчитал, что для того, чтобы добраться до комнаты для визитов СИЗО ООН надо пройти тринадцать или четырнадцать запертых дверей. Войдя в новую пристройку, прилегающую к бывшей гестаповской тюрьме, попадаешь в помещение, которое изображено на этой фотографии, а именно на КПП СИЗО ООН». 
Результат опознания: опознана фотография КПП СИЗО ООН. 

Перед началом, в ходе либо по окончании опознания от участвующих лиц, а именно от защищённого свидетеля Памфилиуса Магнуса заявления не поступили. 

Протокол прочитан лично.

Замечаний к протоколу не имеется.
