ПРОТОКОЛ

предъявления документов для опознания

Земун
8. декабря 2007 г.

Опознание начато в 18 часов 05 минут.

Опознание окончено в 19 часов 00 минут.

Общественный обвинитель Margita Kostolanská в канцелярии организации по разработке архитектурных проектов при искусственном освещении в соответствии с частями первой, второй, шестой, седьмой и девятой статьи 193 уголовно-процессуального кодекса России предъявил защищённому свидетелю Памфилиусу Магнусу для опознания фотографию коридора СИЗО ООН и три различные фотографии комнаты для визитов СИЗО ООН. Все фотографии были взяты с официального сайта МТБЮ. 
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Эти фотографии предъявлены опознающему в группе однородных документов, а именно в группе фотографий:
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Перед началом опознания участвующим лицам разъяснён порядок производства опознания документов.

Перед началом опознания опознающий защищённый свидетель Памфилиус Магнус предупреждён об ответственности за дачу заведомо ложных показаний. При этом ему также разъяснено, что в соответствии со статьёй 51 Конституции Российской Федерации он не обязан свидетельствовать против самого себя, своей супруги и других близких родственников, круг которых определён пунктом 4 статьи 5 уголовно-процессуального кодекса России.
Опознающий защищённый свидетель Памфилиус Магнус осмотрел предъявленные для опознания документы - фотографию № 1 (коридора СИЗО ООН), фотографии №№ 2, 3, 4 (комнаты для визитов СИЗО ООН), фотографию № 5 (коридора Бутырской тюрьмы), фотографию № 6 (коридора СИЗО Кресты), фотографию № 7 (камеры СИЗО Кресты) и фотографию № 8 (камеры СИЗО Матросская тишина). Он заявил, что на фотографии № 1 он опознаёт коридор СИЗО ООН, куда выходят двери комнат для визитов, а на фотографиях №№ 2, 3, и 4 он опознаёт одну из комнат для визитов СИЗО ООН.
О фотографии № 1 защищённый свидетель Памфилиус Магнус показал: «Можно увеличить фотографию? Ещё? Ещё? [Длительная пауза.] Да, я был в подобном коридоре. Он по ширине и высоте, а также по внешнему виду полностью соответствует тому коридору, в котором я был. Единственное, чего я совершенно не помню, так это вот этой деревянной стены слева. За исключением неё, этот коридор совершенно такой же. В том коридоре, где я был, двери комнат для визитов выходили в коридор с двух сторон».
«Общественный обвинитель: Значит, Вы опознаёте коридор?

Свидетель: В конкретно этом коридоре я не был, но я был в подобном и очень похожем коридоре».
О фотографиях №№ 2, 3 и 4 защищённый свидетель Памфилиус Магнус показал следующее: «В комнатах для визитов очень простая и очень грубая мебель, такая вот, как изображена на этих фотографиях. У них в СИЗО комнаты для визитов несколько отличаются друг от друга, особенно по размерам. Конкретно в этой комнате, которая изображена на вот этих двух фотографиях [свидетель указывает на фотографии №№ 2 и 3] я не был, но был в некоей подобной комнате». 

О фотографии № 4 защищённый свидетель Памфилиус Магнус показал следующее: «Да, вот по этой фотографии я вижу, что я был в подобной и похожей комнате. Там было такое же окно. Комнат для визитов мало, поэтому на каждую из них составляется график, и ты приходишь в то время, которое для тебя заранее запланировано. Иногда они даже отменяли визиты из-за того, что все комнаты для визитов оказывались занятыми. Из коридора ты в сопровождении ооновского полицейского проходишь в эту комнату, а другой ооновский полицейский из другого коридора приводит заключённого».

Результат опознания: опознана фотография коридора СИЗО ООН, в который выходят двери комнат для визитов, опознаны две различные фотографии комнаты для визитов СИЗО ООН – вид в сторону двери и опознана фотография комнаты для визитов СИЗО ООН – вид в сторону окна.

Перед началом, в ходе либо по окончании опознания от участвующих лиц, а именно от защищённого свидетеля Памфилиуса Магнуса заявления не поступили. 

Протокол прочитан лично.

Замечаний к протоколу не имеется.
